



24小时中青报在线

2017年

3月20日

星期一

农历丁酉年二月廿三

第15805期 今日12版

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

推动社会进步 服务青年成长

共青团改革进入深化阶段

全国青联、学联学生会、少先队等组织改革方案正式印发

本报北京3月19日电(中国青年报中青在线记者李立红)近日,经党中央批准,共青团中央、全国青联联合印发《全国青联改革方案》,共青团中央、教育部、全国学联联合印发《学联学生会组织改革方案》,共青团中央、教育部、全国少工委联合印发《少先队改革方案》。三个方案的印发与实施,是中央办公厅去年印发的团中央改革方案明确规定的重点任务,是共青团改革进入深化阶段的重要标志,在党的群团事业改革发展进程中具有重要意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度,高度重视

视亿万青少年健康成长,十分关心共青团和青联、学联、少先队工作。在给定全国青联十二届全委会和全国学联二十六大的贺信中,习近平总书记强调青联和学联事业是党的群团事业的重要组成部分,青联和学联组织一定要不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断推进自身改革,认真履行自身职能,更好组织动员广大青年坚定地跟党走。在接见第七次全国少代会全体代表时,习近平总书记指出少先队组织要牢记使命,教育引导亿万少年儿童为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。习近平总书记十分重视青联、学联学生会、少先队改革工作,多次作出重要批示指

示,为青联、学联学生会、少先队改革指明了前进方向,提供了根本遵循。中央书记处办公会议审议通过了三个改革方案,中央改革办给予了具体指导并进行了评估。

三个改革方案明确了青联、学联学生会、少先队改革的指导思想、基本原则、主要目标和重要举措。《全国青联改革方案》提出,要高举爱国主义、社会主义旗帜,紧紧围绕为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这一中国青年运动的时代主题,坚持党的领导,强化共青团引领,坚持正确处理一致性和多样性的关系,不断推进自身改革,更好履行自身职能。该方案从6个方面,提出了25项具体

改革举措。在严明委员标准上,要更加突出委员人选的政治素质、思想道德和社会形象,进一步完善委员遴选考察程序。在优化委员结构方面,要进一步提高工人、农民、农民工和服务业一线劳动者委员的数量。积极吸纳新媒体从业人员、青年社会组织骨干、留学回国青年、自由职业者等群体中的青年代表。在加强思想政治引领上,要通过举办系列学习、主题教育、国情考察、社会实践等活动,增进委员对祖国、对人民、对中华民族的热爱和对党的信赖。在加强团体的领导和委员管理上,要调整部分会员团体,建立委员履职规范及履职评价制度和委员退出机制。在提高青联组织贡献度上,要围绕脱贫攻坚、建设创新型国

家、实施一带一路战略等党和国家中心工作开展活动、项目,在改进工作作风上,要建立委员直接联系青年制度,完善委员服务青年工作机制。在创新工作方式上,要着力建设网上青联。

《学联学生会组织改革方案》适用于各级学联和学生会、研究生会组织。该方案提出,要在党的领导和团的指导下,坚持立德树人,以保持和增强政治性、先进性、群众性为目标,坚持正确政治方向,坚持学生主体地位,坚持依法依规章程开展工作,坚持问题导向深化改革,建设职能作用更加明确、代表性更加广泛、队伍作风更加严实、工作效能更加彰显的学联学生会组织。

展就有正确方向。希望双方按照我同特朗普总统达成的共识和精神,加强高层及各级别交往,拓展双边、地区、全球层面各领域合作,妥善处理和管控敏感问题,推动中美关系在新起点上健康稳定向前发展。

习近平强调,中美关系对两国、对世界都很重要。双方要本着对历史、对子孙负责的精神把握好中美关系的发展方向。要加强战略互信,

增进对彼此的认知。中美共同利益远大于分歧,合作是双方唯一正确选择。要从长远和战略角度看待中美关系,拓展合作领域,实现互利共赢。要加强地区热点问题上的沟通和协调,要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中美关系大局稳定。要鼓励和扩大两国人民友好往来,不断夯实中美关系的社会基础。

(下转3版)

3月19日,上海金色年华队在颁奖仪式后合影。当日,在2016-2017赛季中国男子排球联赛总决赛第四场比赛中,上海金色年华队客场以3:2战胜北京汽车队,从而以3:1的总比分夺得总冠军。

新华社记者 李俊东/摄



安徽旌德农村股改 青年农场主

理想很丰满,现实很骨感!33岁的刘小俊在安徽省旌德县三峰村的一处果园向记者感慨。

眼前这个农家娃,毕业于安徽财经大学企业管理专业,曾经供职于北京某咨询公司,为汽车品牌制订销售战略分析。

然而6年前,雄心勃勃的刘小俊决定回乡创业,经营家庭农场,带领村民共同富裕。不过,面对他提出的宏伟愿景,村民们第一反应是“你咋能在这后面”。

当一个陌生的年轻人重新开垦他的土地时,刘小俊没有等到扑面而来的热情拥抱。尽管在当地政府的大力扶持下,刘小俊的油桃打开销路,但是由于资金所限,种植规模小,产值不够理想,扣除投入成本,盈利不足,家庭农场的发展遇到了瓶颈。

2016年春天,当乡镇干部找上门来问道:有没有考虑村集体入股时,农家出身的刘小俊几乎不敢相信:村集体哪儿来的钱?还能入股我的企业?

从2015年起,一场农村集体经济改革在地处皖南山区的旌德县拉开了序幕。一时间,全县68个村(居)全部成立了集体经济公司,实现了农民变股东。作为“母公司”的村集体投资公司,以扶持资金和上级投入的财政资金入股,与刘小俊这样的创业青年共同成立子公司,实现资金变股金。由此,为返乡创业青年破解了资金难题,同时让他们与村集体、村民结成利益共同体,一改过去单打独斗的局面。

创业青年回农村找到靠山

安徽是农村改革的发源地,作为新一轮集体经济的排头兵,旌德率先发力,一年多在扎实开展清产核资、成员界定和折股量化的基础上,通过“股份+合作”的形式,赋予集体经济组织合法的市场主体地位。

(下转3版)

江西共青团改革全面启动

规定动作 不走样 自选动作 有特色

中国青年报 中青在线记者 李菁莹

3月7日,团江西省委的官方微博发布文章《重磅!江西共青团改革方案正式发布了》,文章一经发出,很多团干部的朋友圈被刷屏,阅读量迅速逾万。网友们纷纷留言。

由江西省委办公厅印发的《江西共青团改革方案》(以下简称《方案》)发布,标志着江西共青团改革攻坚全面启动。

方案从2015年11月开始起草。为了贴近青年,针对“四化”特别是脱离青年的突出问题,团江西省委成立了深化改革工作领导小组,严格对标对表团中央改革精神,由班子成员牵头开展集中专项论证,广泛征求意见,并与省直有关单位进行了3轮协商沟通,将团中央改革精神纳入文稿,形成方案(征求意见稿),并书面征求团中央和省直有关单位意见。在吸纳相关意见、反复修改完善后,形成方案(送审稿)。先后报经团中央审核评估、中央改革办审核备案,并根据团中央、中央改革办审核意见修改完善后,最终形成方案(审议稿)。

该方案从设置和人员配置、聚焦团的主体、做强做活团的基层基础工作、改进团的工作方式、改进团的运行管理制度、强化团的工作保障六方面提出改革举措。

据团省委副书记孙鑫介绍,方案在落实规定动作的同时,江西共青团结合实际,在机制、组织、工作、队伍和保障五大方面,创新举措,破解老大难问题。做到规定动作不走样,自选动作有特色。

针对团的工作方式滞后于时代发展和青年需求问题,方案提出以共青团工作社会化、项目化、信息化、专业化为目标改进工作方式;

(下转3版)

本报评论员

近日,党中央书记处研究审议、批准《全国青联改革方案》《学联学生会组织改革方案》《少先队改革方案》,发出了党领导的青少年群众组织全面改革的动员令。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青少年和共青团工作的重视和关心,为青少年事业发展注入了强大动力。坚决贯彻党的要求,积极顺应青少年的方向奋勇前进,矢志不渝坚持党的领导,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,按照党的要求团结教育青少年,是青少年事业始终沿着正确方向前进、充满生机活力的根本所在。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度,对青少年和共青团工作作出一系列重要指示。习近平总书记多次出席共青团和少先队活动,多次寄语青年、青年学生和少先队员,充满期待、寄予厚望。在共青团改革过程中,总书记亲自把方向、定方针、提任务,对青联、学联、少先队改革提出明确要求。这是青少年群众组织强化功能、破解难题、焕发活力的重大机遇,必须倍加珍惜、紧紧抓住。我们要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把推进青联、学联、少先队改革作为同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的具体行动,把党的领导贯穿到青联、学联、少先队改革的全过程、各方面,坚定理想信念,更好地团结引领青少年增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,增进对党的政治认同、思想认同、情感认同,坚定不移听党话、跟党走。

走起,就要不忘初心,建设更加坚强有力、更加充满活力的青少年群众组织。青联、学联、少先队事业是党的群团事业的重要组成部分。推进群团改革,是党中央从四个全面战略布局出发作出的重大决策部署。青联是党领导的、以共青团为核心力量的我国各族各界青年广泛的爱国统一战线组织,学联是党领导的、共青团指导的普通高等学校学生会、研究生会和中等学校学生会的联合组织,少先队是党领导的、委托共青团直接领导的少年儿童的组织。

(下转3版)

中国青年科技工作者协会 五届三次理事(扩大)会议召开

本报讯(中国青年报 中青在线记者李立红)3月18日至19日,中国青年科技工作者协会五届三次理事(扩大)会议在北京召开。会议传达了学习了党的十八届六中全会和2017年全国两会精神,回顾总结了五届二次理事会以来的工作,就下一阶段工作进行了研究部署,审议通过了协会会徽、专委会秘书长述职制度、专委会轮值制度以及有关人事事项。团中央书记处常务书记、全国青联主席崔理科出席会议并讲话。中国青年科技工作者协会会长、中国科技大学常务副校长、中国科学院院士潘建伟作工作报告。全国300多名科技战线各领域青年科技工作者代表参会。

崔理科充分肯定了中青科协在团结青年科技人才、服务经济社会发展、促进中高层次科技交流等方面取得的成绩。他强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作,中青科协要顺势而为、趁势而上,以喜迎党的十九大为今年的工作主线,引导广大青年科技工作者坚定理想信念,胸怀报国之心、进取之心和淡泊之心,要激发会员创新创业热情,努力攻克关键技术难题,助力产业转型升级,广泛传播科技知识,为推进供给侧结构性改革、实施创新驱动发展战略贡献力量;要服务青年科技工作者的成长成才,有序表达他们的愿望诉求,为他们成就事业、展示才华、合作交流搭建平台,努力建设成为青年科技工作者之家。

(下转3版)



乐享好春光

3月19日,市民在济南市五龙潭公园挂上自己的“樱语心愿”。当日,泉城济南最高温度达20℃,众多市民来到五龙潭公园赏花踏青,乐享好春光。

新华社记者 郭绪雷/摄

批评 资本谋权 苗头 反驳 反腐影响发展论

监察部部长来到经济论坛

中国青年报 中青在线记者 张国

中央纪委书记、监察部部长杨晓渡出现在中国发展高层论坛上,是一件稀奇的事情。

另一稀奇之处在于,受邀与之对话的嘉宾包括民营企业家、新希望集团董事长刘永好和泰康人寿保险公司董事长陈东升。

由国务院发展研究中心主办的中国发展高层论坛今年是第18次举行。作为两会后的首个国家级大型国际论坛,它历来受到高度关注,成为外界观察中国施政的窗口。该论坛每年的主题都是国内外关注的重大问题,以往有的主题甚至是由国务院总理确定的。2017年的论坛主题是“中国与世界:经济转型和结构改革”。

国务院发展研究中心副主任张来明向记者介绍,中国发展高层论坛定位为经济论坛,这是与国务院发展研究中心的职能紧密挂钩的,为中央的经济社会发展决策提供服务。

因此,当3月18日杨晓渡出现在这一场合,主持对话的中国发展基金会副理事长、秘书长卢迈特别作了介绍。他说,这一节要讨论一个非常重要的问题。

资本希望在掌握经济权利之后谋取政治权利,这是十分危险的

这个非常重要的问题指的是分论坛题目“新型政商关系与反腐败”。中国发展高层论坛以讨论经济问题为主,我们在这次论坛上专门设计了这样一个环节,讨论新形势下如何建立一种新型健康的政商关系。卢迈说,腐败往往跟政商关系有密切关系,一边是贪腐,另外一边是行贿。

在随后的演讲中,杨晓渡表示,政商关系与反腐败是一个非常有意思的话题。这是全世界各个国家都在面对的问题,不仅是中国,从欧美到亚洲,很多国家正在受此困扰。

有些企业家特别愿意同政府官员打交道,有两种情况是不正常的。杨晓渡说,一种是资本希望求得一种照顾,但有违市场的公平竞争原则;另一种是资本希望在掌握经济权利之后,谋取政治上的权利,这是十分危险的。

他表示,中国政府拥有巨大公权力,公权力只能用来为社会谋福祉,而不能成为寻租工具,政府官员只能是人民公仆,而绝不允许成为贪官污吏。中国企业拥有巨大的财富,这种财富只能用来造福社会,包括发展经济、提供就业、缴纳税收、捐助公益,绝不允许成为腐蚀官员和政府的工具,被用来围猎官员,谋取私利,污染政商关系。

一个地方的党风、政风怎么样,营商环境如何,企业家十分敏感

据杨晓渡介绍,中国正在推进国家监察体制的改革试点,这是一项关系全局的重大改革,目的是加强中国共产党对反腐败工作的领导,实现对所有公职人员监察全覆盖,严格执纪,斩断官商勾结的利益链条。

(下转3版)